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DEBRECZENI

FÜGGETLEN ÚJSÁG
ELŐFIZETÉSI AKA:

Egész évre K 300. 
Félévre . 150.

Negyed évre K 75.- 
Egy hóra « 25.

SZERKESZTŐSÉG ES KIADÓHIVATAL:

POLITIKAI NAPILAF#,5 "‘I) oebreczen, piac-utca «.
Te. ■ Kiadóhivatal és nyomda 18
TLLEFÜNbZAM: Sze,.ke6i,tSség 16-20

Nyugatról jött a bot
\ iiPinzcttjyülés ülése

Budapest, aug. 27. A nemzet­
gyűlés mai üléséi RnkovszkyIstván 
elnök délelőtt fél 11 órakor nyi­
totta meg.

A napirend előtt Pelhcs I.ászló 
szólal fel. Ellene szőkébb hazá­
jában, Szolnokon, politikai hajsza 
indult meg, amely még a tiszán­
túli választásokra vezethető vissza.
Az ottani kaszinóból való kizá- 
ratásának ügyét bejelentette a 
kormányzópártnak és vizsgálat 
indítását kérte önmaga ellen.

Eyy köz, be szól ás körül
Linyauer Albert a házszabá­

lyokhoz szól. A tegnapi ülés vége 
felé Meskó Zoltán közbekiáltotta 
Erekv beszédébe: »Rendőrökért 
kell küldeni!« Kéri az elnököt, 
állapítsa meg, vájjon a közbe­
szólás tényleg elhangzott-e s ha 
igen, ugv védje meg a Ház méltó­
ságát.

Bottlik József Így nem lehel 
beszélni!

Gaál Gaszton: Személyeskedés 
az egész'

Rakovszky István elnök: Hal 
1 ottani a belügyi államtitkár ur 
kijelentését, de azt úgy fogtam 
fel, hogy az államtitkár ur csal 
abban az esetben kívánja a rend 
őrség kivezénylését, ha az ügy 
szabályosan íefolytatlatott volna 
és a Ház is hozzájárult volna az 
illető képviselők letartóztatásá­
hoz, mert ha azt tételeztem volna 
fel, hogy a képviselő ur azt hiszi, 
hogy itt a Házban bárkit is rend­
őrökkel le lehelne tartóztatni, 
rendreulasitottam volna, mert 
ilyet nem lehet tűrni. Nem akar­
tam azonban kiélesileni az mnugy 
is kényes helyzetet.

A Ház helyesléssel tudomásul 
vette az elnök kijelentéseit.

A hot «db'ii
Következeit a botbuntelesről 

szoló törvényjavaslat tárgyalásá­
nak folytatása

Czizmadia Sándor Ha he is 
hozzák a botbuntetést, nem tart­
hat az sokáig, csak inig ez a Ház 
van. Nem irigvli azokat az ura• 
kai, akik a magyar népet «;gv 
ismerik 1920-ban, liogv azt kö­
tözni lehet. Azok a képviselők, 
akik a holhüntetésl megszavaz, 
zák, nem fogják a választások 
után ezt a Házal viszont la lm 
(Nagy zaj 1 Nem a/ árdrágítók 
ellen van ez a javaslat, hanem a 
földművesek ellen,

Szalont ti/ Jó/se! Miakdl a In- 
melót és a fogyasztót a kényéi 
gondok kérdése izgatja, nn boto 
küldünk nekik.

Dauer Béla csak a zsidókról 
van szó1

Szalont :y József Vm is /sl 
dokiól van szó, hanem a to dim 
vés népföl Mél v lelháhoioda ,sa 
utasítja ' issza a javaslatot

Petiid Sandoi és Syky József 
is a botbuntelés ellen beszélnek

Az ifjazsá(jüíjynIi11isz 1«•)• 
válasza

Tomcsányi Vilmos Hál igazság­
ügyminiszter válaszol ezután a 
vita szónokainak. Maga sem te­
kinti a botbüntetést ideális bün­
tető eszköznek. Egyébként meg­
jegyzi, hogy nem ö készítette ezt 
a törvényt, de ő képviseli és nem 
vonhatja vissza. Tulajdonképp!! 
az egész hol bűn telest gondolata 
nyugatról jött.

Pappert Rezső : A béke, amely- 
lycl letiporlak bennünket, szintén 
nyugidról jött '

tomcsányi igazságügy minisz­
ter : A nyugat államai adták ezt 
a tanácsot Magyarországnak.

Közbekiáltások : Epen ezt a ta­
nácsot fogadták el !

Tomcsányi igazságügyminisz­
ter: Hsak átmeneti időre kíván­
juk a botbüntetés behozatalát, 
inig a teljes konszolidáció bekö­
vetkezik.

Ere ki/ Károly Nem sok bot 
lesz, mihelyt már valaki kapott 
egyel!

Kerekes Mihály En is azt hi­
szem. hogy nem sok bot lesz, 
mert nem szavazzuk meg1 (Nagy 
derültség. >

Tomcsányi igazságügy miniszter: 
Angliában igen eredményes, el­
rettentő hatása volt. Reméli, hogy 
gyakran úgysem lesz szükség a 
bolbüntetés alkalmazására, ele­
gendő lesz egy törvény, mely a 
botbüntetési elrendeli, mely a 
bűnözés csökkentésére igen hatá­
lyosan alkalmazható. Egyébként 
figyelmeztet arra. hogy ez a bot- 
büntetés más, mint az egykori 
deres, a hotbiinletés kirovását a 
független bíróság fogja alkalmazni, 
melyről épen nemrég nagy dicsé­
reteket hallottunk itt. Bevallja, 
hagy a törvény reakciós. Hajlandó 
elengedni a bői büntetési a könnyű 
testisértés eseteiben és a részle­
tes tárgyalás során nem zárkózik 
el módosítások elöl.

Elnök jelenti, hogy harmincnál 
több képviselő zárt ülést kért s 
azl el is rendeli.

Sztupka őrnagy leleplezte
az ellene szőtt komplettet

Tisza István gyilkosainak bünpöre
Budapest, aug. 27. A haditól 

vényszék ma folyta Ha Tisza Ist­
ván gyilkosai bűn poré nők tár­
gyalását.
‘A tárgyalás megnyitása után 

Mondatta' dr. tárgyalásvezető a 
következő bejelentést tette

Minthogy ez a tárgyalás nyil­
vános, a közvélemény fel világo­
si Iá sára szükségesnek tartom, 
hogy nem egyszer összetévesztik 
a íiadoszlálvbiróságot más ható­
ságokkal ; valamint a haditöi- 
vényszéket a hadoszlálybiróság- 
gal. Ili a haditörvényszék tárgyal 
és én semmiféle jogszabálysértést 
meg nem engedek és a tárgyalás 
melleiéért ugv alaki, mini anyagi 
szempontból vállalom a lelelós- 
ségel mindenkor

(Tana Sztupka ömagy-liadbiró 
állolt fel szólásra

\ mai napol egv megfigye­
lés eredményének bejelentésével 
kell kezdenem. Hl a hadbirosag 
udvarán áll egv szemetes Inda. 
phbe a szemetes bubiba kerül az 
innen kikerült szemét. I.bbe a 
szemetes ládába járnak a: 'div­
tát) patkányai■ hogy vánvadt les 
lukét a személtei táplálják.. I gy 
látszik, hogy a szemét közölt ke 
srrii falatokat találtak, meri du 
hősen csattogta!jak logukat, tc- 
I,virilen mérgükben megnyitottak 
,, kloákák zsilipjeit és az nmek 
nyomán támadt szennyávlol var- 
iák a javulási és nem veszik 
észre, liogv maguk is belesni ved 
nek a posványba.

i uiök ill mindnyájan |"l em 
lékeznek az ellenem elhangzott 
váltakra Hogy ezek mennyire ala 
posak, hivatkozom a honvédelmi 
mimsztei urnák a nrm/iTgyülé- 
sen elhangzott válaszai a

MoflV müven egyéntől szán máz 
„ak a vádak, tisztelettel utálok

Bethlen István grófnak az újsá­
gokban megjelent nyilglkozalára, 
annak a grófnak a nyilatkoza­
tára,akit az illető úriember ugyan­
akkor beírnirlani igyekezett. Azt 
hiszem, hogy Bethlen István gróf 
elég súlyos egyéniség annak el- 

■ bírálására, hogy mit jelent az, ha 
valakinek a nyilatkozatára azt 
mondja, hogy valótlan.

Nem tudom, meddig mehet 
még az, liogv a közfunkciókat 
teljesítő egyénekei nyilvánosan 
rágalmazzák. Hát tehetséges-e 
egyáltalán, liogv ezt a haditör­
vényszékei, a nemzeti hadsereg 
kiváló alakulatát szovjelbiróság- 
nak nevezzék büntetlenül'? Itt egy 
hires ellenforradalmát is ül az 
urak közölt Ez a szovjelbiróság'? 
Bolondok, akik azl hiszik, hogy 
egv szovjelbiróság belemernie az 
októberi forradalom vívmányá­
nak, Tisza megöletésének kide­
rítésébe.

Bocsánatot kell kérnem liogv 
a badilörvénv szék türelmét igény- 
beveszem.

Mindjárt a tárgyalás cicién azt 
In its: lettel, rólam, hogy kikeresz­
telkedett zsida vagyak és hogy a 
feleségem, meri német neve van. 
ma is zsidó. Megnyugtatom eze­
ket az inakat kispolgári csa­
ládból származunk mindnkelten, 
családfánkul csak a nagyapánkig 
tudjuk kimutatni, de mindakettrn 
paraszti katolikus csilládból s.in 
mázunk. Iltlbnzgó katolikus, Ma 
ria koiigrr.yanisla vagyok.

VI mondták incnfizctlck a 
sitiók. Imgv rajtam Keresztül a 

keresztény politikai letörjék Any 
nui boldogságot kintinak ezen lm 
terjesztőinek. ahány fillért e: úgy 
ben kapok vngg kaptam

Kéidem bál lehelsége.-e aló 
resztéin' politikát letörni1’ Sze

rény véleményem szerint a valódi 
keresztény politikát nem lehel 
letörni, csuk az ál, a kon­
junkturális keresztény politikát. A 
keresztény politikának Magyar- 
országon ezeréves gyökere van.

Vizsgáljuk meg a mostani tár­
gyalás alapján: kik csinálták a 
forradalmat ? Tisztességes magyar 
emberek'? Ezek inlernációnális 
érzésű, felckezetnélküli gazembe­
rek voltak, akik eszközül hasz­
nálták fel épugy a zsidóembere­
ket, mint a közéjük tévedt »go­
jókat.«

Azután következett egy röpiral 
kiadása, amelyre már egyszer 
kiterjeszkedtem. Mert csak arra 
vagyok bátor kiterjeszkedni, ami­
re ismerőseim és barétaim figyel­
meztettek annak az egyéniségé­
nek a megállapítására, aki a nyi­
latkozatot a közjegyzőnél meg­
lelte. Azt monták nekem, hogy 
Tóth erkölcsileg züllött indivi­
duum, aki már 1910—11-ben pén­
zért folytatott fajtalanság miatt 
rendőri eljárás alatt állott. Ez az 
a Tóth Róbert, aki nyilatkozata 
végén engedélyt adott Friedrich 
Istvánnak arra, hogy a közjegy­
zői okirat számára korlátlan pél 
«lányban kiadnssék Erre a röp- 
iratra élénk világot vet egy má­
sik jóakaróm hozzám intézeti 
levele.

»Az a véleményem, írja le­
velében hogy Friedrich nem 
mond igazai En a Csilléry nő­
vérével naponkint találkozom. 
Egy délután, egy nappal azelőtt, 
mielőtt a röpiral megjelent. Csil­
léry nővére adott egy példányt. 
Nekem feltűnt a királyi közjegy­
ző vastag betűs aláírása, akkor 
félretettem a röpiratot azzal, 
hogy ilyen mondvacsinált dolgo­
kat ' nem szabad terjeszteni. Ha 
erről nem tudott semmit, hogy 
lehet, hogy benfentese nővérének 
kezében volt a röpiral °«

Csak azt akarom meg tudo­
másra hozni, hogv a 8000 alá­
írót miként gyűjtötték. Egy pa­
rasztlány mise n/án az én ke­
zembe is ideadta az ivet. dót 
megmondtam neki a magoméi 
hogy nem szégyellik magukul 
ilyen dolgot a templom elé hozni ' 
Megírtam a pátereknek is.

Nagyobb hitelesség okáért szol­
gáljon Zomhori Tóth Róbert rend­
őri büntető lapja, mely szerint 
1911 április 12-én fajtalanság 
büntette mialt előzetes letartóz­
tatásba helyezték és az ügyész 
ségre kísérlek ál

A röpiral után következtek a 
nemzetgyűlésen elhangzott táma­
dások. Ezekről nem akarok szó­
lam Csak amiéi! liogv a hrmvé- 
drlmi minisztérium élőit megjelent 
Friedrich István vadonnlnj autója 
Patőnyi Dezsőt hozta, aki beadta 
ellenem a vádiratot az újabb vád­
pontokra nézve Ezeknek a vádak 
nak felemelt fővel nézek elébe 
Az én cédrusfáin a tisztesség fája. 
Ezt a cédrusról tisztességtelen utón 
kkiönteni akkor is nehézéin olyan 
ravasz egyén kezeli is a haltát, 
mint Pólónvi Dezső

Vannak jóakaróim, akik nekem 
megmondanak mindent Tudom
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honnan fuj a szél Dobó ingadozó 
Hallomása tekintetében, tudóin, mi 
történik személye körül a AMl-es 
kórházban. Tudom, hogy a mos­
tani vádak alapján nem lehetsé­
ges erkölcsi tönkretételem, tudom, 
miiven vádakkal lógnak ezután 
előallani, tudom, hogy ha nem 
sikerül erkölcsi tönkretételem, el­
tesznek láb alól, de ismerem azt 
a helyei is, ahol erről tárgyalnak.

A megkapó erővel elmondott 
beszéd rend Kívül nagy hatást tett 
úgy a hallgatóságra, mint a bíró­
ság tagjaira.

Török Sándor dr. védő bejelenti 
a védelem nevében, hogy semmi­
féle jogszabálysértést nem ész­
leltek. .

A bejelentéshez a többi védő is 
csatlakozik, .Soós dr. kéri a hadi- 
törvényszéket, Vágó Jenő fegyelmi 
büntetését enyhítse és ügyét a 
többi vádlottétól elkülönítve hoz­
zon Ítéletet.

Ezután az Írásszakértők terjesz­
tették be véleményüket 
a Bálóné-féle emlékkönyv 

aláírásáról. Prenozsil Nándor vé­
leménye az, hogy Friedrich atá- 
irása hamisított, a Kérié szintén. 
azonban a Hüttneréről nem lehet 
határozott véleményt nyilvánítani. 
Az aláírások egy kéztől származ­
nak. Pinterics Károly nézete sze­
rint mind a három aláírás hami­
sított és nem a Hüttner kezétől 
származik.

Hüttner kijelenti, hogy a könyv­
ben több aláírás volt, de a lapo 
kát utólag kitépték belőle.

Ezután áttértek
a tanúkihallgatások 

folytatárára.
Első tanú Ulain Ferenc* dr., 

Almássy Denise grófnő jogi kép 
viselője, akinek kihallgatását 
Sztupka őrnagy indítványozta.

Az orosz kormány engedékeny lett
Leninék mérséklik a Lengyelországnak szánt 
békefeltételeket — Amerika jegyzeke Len­

gyelországhoz
Berlin, aug. 27. Parisból távira­

tozzak mai kelettel: A Midin je­
lenti Londonból, hogy a szovjet- 
kormány arra az ultimátumra, 
melyet Lloyd George nevében Bal­
four nyújtott ál az orosz megbí­
zottaknak. engedékenyen válaszolt. 
A mára, péntekre várt felelet 
már tegnap délben megérkezett 
Londonba és Kamenev és Érá­
sz in közölte ezt az angol külügyi 
kormánnyal. Noha a teljes szöveg 
még nem" ismeretes, azt még nem 
adták át az angol kormánynak, 
annyi bizonyos, hogy a szovjet- 
kormány elejtette a béke­
föltételeknek azt a függelé­
két, melyben azt követelte 
Lengvelországtól, hogy fegy­
verezzen föl 200.000 főnyi 
munkást és abból alkosson 
milíciát. A válasz hangoztatja, 
hogy a szovjetkor!) lánynak nincs 
hőbb vágya, mint a világbéke 
helyreállítása és erre való tekin­
tettel kész visszavonni a függe­
léket, mely a munkás milicia lel- 
fegvvcrezésétől tette lüggővé a 
békekötést. Hozzáteszi a szovjet- 
kormány, hogy ezzel a válaszú­
val teljesíti az angol kormány 
kívánságait és módot nyújt 
a lengyelekkel való béketár-

Megjavul a világítás
Napi nyolc vagon szenet
kap a világítási vállalat
Nem is olyan régen volt még, 

amikor a világítási vállalat az 
egész város lakosságának osztat­
lan és őszinte örömére reggel 6 
órától éjféli 12 óráig terjesztette 
ki a villamosvilágitás időtarta­
mát. Ez az üdvös újítás azonban, 
amely az első lépésnek látszott a 
boldog békebeli viszonyok foko­
zatos helyreállítása felé, sajnos, 
nem lehetett hosszú életű. A bi­
zonytalan szénbeszerzés nehézsé­
gei csakhamar éreztették káros 
hatásukat s a vállalat néhány 
hét óta kénytelen volt a világítás 
üzemét a délután három órától 
este 11 óráig terjedő időre kor­
látozni. Már attól lehetett tarta­
ni, hogy ezt az intézkedést újabb 
korlátozások fogják követni, de 
ma délelőtt üdvös fordulat állott 
be, A főispáni hivatal ugyanis 
az alábbi táviratot kapta a Buda­
pesten székelő országos szénbi­
zottságtól :

Kormány biztos-főispán
Debrecen

Szeptember elsejével a debreceni 
világítási vállalat napi szénmeny 
nyiségél napi nyolc vagyonra 
fogom fölemelni.

Országos szénbizottság.
Szeptember elsejétől tellát 

viszonyokhoz mérten kielégítő 
mennyiségű szenet biztosítottak 
a világítási vállalat részére s igy 
remélhető, hogy a világítás zava­
réi a jövőben nem ismétlődnek.

200.000-nél több mene­
kültről ludl gondoskodni. 
Minden fillér áldás. Vegye­
tek menekült-bélyeget 1

gyalusok folytatására.
Becs. augusztus W>. Kamenev es 

Kraszin, akik ma pénteken akar­
ták elhagyni Londont, mint 
Londonból jelentik — továbbra is 
ott maradnak, mert érintkezést 
keresnek Lloyd George-val. aki 
jelenleg Luzernben tartózkodik.

Berlin, augusztus 26. Parisból 
táviratozzak : A Matin mai száma 
londoni tudósítójának következő 
jelentését közli :

Washingtoni távirat hírül adja, 
hogy az amerikai államkormány 
hivatalos közleménye szerint az 
Egyesült Államok augusztus 21-én 
jegyzéket intézett Lengyelország­
hoz, melyben megpendítette azt 
a tervet," hogy a lengyel kormány 
nyilatkoztassa ki hivatalosan.hogy 
tartózkodni fog Oroszország terü­
leti integritásának bármiféle meg­
támadásától és a békeszerződésben 
megjelölt határok közölt kíván 
maradni. A lengyel kormány biz­
tosította Washingtont, hogy Ame­
rika kívánságát amint azt már 
augusztus 21-én az olasz kormány­
hoz intézett jegyzékében is kifeje­
zésre juttatta — tiszteletben kívánja 
tartani és a lengyel liadak ellen- 
ojfenzivájukat nem fogják támadó 
had járul Iá változtatni.

A földmunkások szakszervezetének 
titkára a törvényszék előtt

kicsoda ' . »Vegyészmérnök Vagyok«, 
felelte Hatos, Iliire Nagy Lajos rá­
kiáltott Akkor önnek nincs joga 
beszélni, csak a proletárok beszél­
hetnek Nagv Lajos azzal végezte 
beszédét, hogy lm tudta volna, hogy 
itt olyan emberek vannak, akik el 
len véleményekkel, közbeszólásokkal 
zavarják, ugv bombákkal jött volna.

Varga Sándor pallagi tanító szin­
tén hallotta, hogy Nagy Lajos izgató 
beszedet mondott.

Ezután felolvassák Stoll Gyula és 
Welliseh István vallomásait, amelyek 
terhelők a vádlottra.

Gass Gyula gazdasági akadémiai 
igazgató a következő tanú. Jelen volt 
í”gyűlésen és hallotta, amikor Nagy 
Lajos azt mondta, hogy nincs szük­
ség a gazdasági akadémiára, mert 
nincs szükség intelligens gazdákra. A 
beszédnek az alkalmazottakra bom­
lasztó hatása volt.

Takács Zsigmond gazdasági akadé­
miai tanár hallotta, hogy Nagy Lajos 
kijelentette, hogy 1.>0.000 vörös ka­
tona jön és majd akkor más világ 
lesz. , ,

Simon Sándor dohánykertesz, Sári 
János, Gárgván András, Pocsaji Jó­
zsef szintén "terhelő vallomást tettek.

Rákóczi Mihály egyszer az Ajtó­
utcán menet hallotta, amint Nagy 
Lajos három-négy ember társaságá­
ban azt mondta, hogy ha a gazdák 
nem termelnek dohányt, főbelöveti 
őket.

Levente István, a macsi Steinfeld- 
uradalom gazdatisztje ezt vallja : Nagy 
Lajos kiment a tanyára és beszédet 
intézett a béresekhez. Kijelentette, 
hogy a birtokot bérlő-szövetkezei 
vette át és öt. Szekeres Imre pará­
déskocsist. Kovács Rózsi könyvelő- 
nőt elcsapta.

Délután még 14 tanút hallgattak ki, 
köztük Grünfeld Zoltánt, a Vekerdi- 
púszta bérlőjét, aki elmondta, hogy 
a vádlott mintegy 300 hold földet 
feloszlott a földmunkások között

ítélet a késó esti órákban várható.

Nagy Lajos biinpöre
A debreceni törvényszék ötös 

tanácsa Nagy Kálmán dr. kir. 
ítélőtáblái bíró elnöklésével ina 
délelőtt kezdte meg a főtárgya­
lást Nagy Lajos cipész, a Föld­
munkások Szövetsége volt főtit- 
k á rá n a k b ü n poré be n.

Az ügyészség vádirata szerint a 
vádlott a múlt év március havá­
ban és április 6-án Debrecenben 
a városháza udvarán több nép- 
gyülést rendezett, amelyeken iz­
gató kifejezésekben támadt a 
gazdák és a polgári osztály ellen.
Ha kell, százával fogjak legyil­
kolni a burzsujokat! mondta.

A diktátum nem tréfál! jelen­
tette ki egy más alkalommal.

Több gvíilést rendezett a Pal- 
lag-pusztán, Hajdusámsonban és 
a tanyákon is, ahol szintén ha­
sonló tartalmú beszédeket mon­
dott. Gyarmati István tanyáján 
megakadályozta azt, hogy a bir­
tokos 605 darab sertést a tanyá­
ról elhajtasson, több helyen tejet 
és egyéb uradalmi élelmiszert 
osztott ki a munkások között. 
Ezenkívül ő tartóztatta le Bakács 
István gazdálkodót. A földmun­
kásokat izgatta, hogy ne dolgoz­
zanak és azzal fenyegette, hogy 
agyonlöveti őket. Á kir. ügyész­
ség ezért nyolc rendbeli izgatás, 
tizennyolc rendbeli zsarolás, egy 
rendbeli zsarolási kísérlet és egy 
rendbeli személyes szabadság meg­
sértésének bűntettével vádolja 
Nagy Lajost.

Ugyancsak megindította a kir. 
ügyészség a bűnvádi eljárást négy 
földmunkás, Juhász András, Szabó 
Mihály, Báli Péter és Nagy Péter 
ellen, akik Nagy Lajos fel bújta- 
sara egy Szabó György nevű, szö­
késben levő társuk vezetésével el- 
lávoli tol Iák tanyájáról Gyarmati 
István földbirtokost.

A főtárgyaláson elsőnek a vádlottal , 
hallgatta ki a bíróság. Nagy Lajos | 
az elnök kérdéseire elmondja, hogy

47 éves, római kutholiluis vallásid 
kétszer volt büntetve engedély nél­
küli gyülésezésért és becsületsérté­
sért. 18 év óta a földmunkások szak- 
szervezetének titkára, de kommunista 
sohasem volt, hanem szociáldemo­
krata. Beismeri, hogy tejet osztatott 
szét a munkások között, de ezt csu­
pán azért tette, mert a tanácskor­
mán v rendelele értelmében kény­
telen volt vele. Egyébként az összes 
vádakat tagadja, kijelenti, hogy a 
vádiratban foglalt izgató kifejezése­
ket nem használta, a földmunkáso­
kat nem sztrájkra, hanem inkább 
szorgalmas munkára buzdította.

Ezután a tanúkihallgatások követ­
keztek.

Róka Tibor szolgabiró az első tanú. 
Még a kommunizmus kitörése előtt 
részivel! egy a munkaadók és a föld­
munkások között megtartott tárgya­
láson. Ezen részivé It a földmunká­
sok részéről a vádlott is. aki mái­
nkkor is vakmerő és izgató hangon 
beszélt.

Ecsedy István dr. tanár hallotta 
vádlottnak a városháza udvarán tar­
tott egyik beszédét, amely alkalom­
mal fenyegetésekkel hívta fel a mun­
kásokat," hogy lépjenek be a szak- 
szervezetbe

Árva Bálint gazdálkodó szintén 
hallotta a fenyegető lejelentéseket.

Kertész István dr. földbirtokos a 
következő tanú, az április 6-iki gyűlés 
jegyzője volt. Beszédet is mondott, 
amelyben nyugalomra intette a mun­
kásokat, közben azonban letartóztat­
ták. Úgy vélekedik, hogy beszédéről 
Nagy Lajos értesítette Végi István 
direktóriumi tagol, aki a letartózta­
tást intézte. A gyűlésen Nagy Lajos 
beszedet tartott, amelynek az volt a 
tendenciája, hogy a munkásokat a 
kommunistákhoz való csatlakozásra 
rábírja.

Liebharl Márton, a pallagi kísérleti 
állomás vezetője, hallotta Nagy La­
josnak a I’állagon tartott izgató be­
szédét A béresek és más gazdasági 
alkalmazottak előtt tartott beszédé 
ben a polgári osztály, a birtokosok, 
gazdatisztek, a papok és a fő urak el­
len izgatott Amikor Hatos Géza ve­
gyészmérnök közbeszólt valamit 
Nagy Lajos megkérdezte tele On

Gyilkosság
a Diószegi-ut mentén

A vágóhidnál szolgálatban volt 
319. szánni rendőr tegnap este 
telefonon jelentette a rendőrség­
nek, hogy a Diószegi-ut közelé­
ben a dülőuton egy férfi holttestei 
talált. Elmondta, hogy a körútját 
járva, a kukoricásból jajkiáltást 
hallott. Rögtön elindult a hang 
irányában, de mire odaért, a két­
oldalt kukorica földekkel szegé­
lyezett sötét utón már lejátszó­
dott a tragikus esett; az utón 
már csak az élettelen testet találta 
meg, amely még meleg volt, a 
fején levő sebből még szivárgott 
a vér.

A rendőrségről rögtön kiment 
a helyszínére Hordóiig László dr. 
ügyeletes rendőrtisztviselő Bal­
káni! i Ede dr. tiszti orvossal, aki 
azonban már szintén csak a be­
állott halált konstatálhatta. Meg/ 
állapította, hogy a halott férf- 
fején levő nagy sebet kapával, 
vagy ásóval ütötték.

A holttest zsebében talált ira­
tokból megállapították, hogy a 
meggyilkolt Biró Lajos fuvaros.

A rendőrség rögtön megindítot­
ta a nyomozást. A detektívek ha­
marosan megtudták, hogy Biró 
közvetlenül meggyilkoltatása előtt 
a Diószegi-ut közelében levő Dan- 
zinger-féle korcsmában járt, ahol 
munkából jövet, megpihent egy 
kicsit, egy pohár bor mellett. A 
szomszéd asztalnál egy nagyobb 
társaság mulatott; ebben a tár­
saságban voll Papp Sándor mun­
kás, aki Bitónak régi haragosa 
és még egy másik . ember. Meg­
tudták a detektívek azt is, hogy 
Papp már többször fenyegette Bí­
rói, hogy megöli.

A korcsmából Papp Sándor tá­
vozott cl elsőnek, társaival együtt. 
Néhány perccel ezután ment el 
Biró Lajos, pár perccel később 
pedig megtörtént a gyilkosság

Legjobb Grünwald
l._J13___- rigó üzemű, Stvt-utvu szánt.
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A detektívek Pupp Sándort és 
feleségét t»ehozták a rendőrségre, 
ahol mind a kelten tagadják, 
hogy a gyilkosságban részük lett 
volna, mindazonáltal előzetes le 
tarlóztnlúshu helyezlek őket. A 
nyomozás tovább folyik. 
mmmm m—    11 mtmn i.m

Midiző Wieletó
Kormányrendelet értelmében 

közhírré teszem, hogy a kommu­
nizmus által okozott károk beje­
lentése kötelező. Köteles bejelen­
teni mindenki mindennemű ká­
rát, amelyet a kommunizmus kö­
vetkeztében akár rekvirálás, akár 
szocializálás (elkommunizálás) 
akár üzletének lezárása, akár ipa­
rának, foglalkozásának akadá­
lyoztatása, akár magasabb mun­
kabérek kiűzetése címén szenve­
dett.

Bejelentés már csak vasárnap 
déli 12 óráig eszközölhető a vá­
rosi levéltárba (Városháza, föld­
szint 5. sz.) a hivatalos órák alatt, 
hétköznap d, e. 8—12, d. u. 3 6 
és vasárnap d. e. 9—12 óráig.

A városi tanács megbízásából 
Csobán Endre 

főlcvéllárnok.

Lelepleztek 
egy kloroformos hetöröbandát

HÍREK.
— A kormányzó a szentesi 

Tiszti-hid felavatásán. Buda­
pesti tudósítónk jelenti : A Ma­
gyar Kiirt*, közli: A kormányzó 
vasárnap, augusztus 29-én elláto­
gat Szentesre, hogy jelen legyen 
a románok által Felrobbantott és
x Y X X X X X

helyreállított szen- 
Tisza-hid megnyi-
x x x x
x x x x
x Akormány- 

vá ro­

tes— csongrádi 
tásán. x x 
xxx 
N x x
zó szeptember elején Eger 
sát látogatja meg.

— A közalkalmazottak ét­
kezdéje. A közalkalmazottak 
beszerzési csoportja közli: A be­
szerzési csoport étkezdéjében ki­
zárólag ebéd is lesz kiszolgál­
tatva, a reggeli és vacsorához 
való naluráliák pedig az étkezők­
nek ki fognak adatni. Az ételek 
kihordhatok is lesznek. Tagjaink 
még mindig nem tanúsítanak 
érdeklődést, holott saját érdekük, 
hogy jól és olcsón étkezzenek. Az 
eddig jelentkezett tagjainkat és 
azokat, kik az étkezdében részt 
venni óhajtanak felkérjük, hogy 
az étkezde bizottság megalakítása 
céljából 1920 augusztus 29-én, 
vasárnap délelőtt fél 11 órakor 
az Uranus-mozgóban jelenjenek 
meg.

— Családi pótlékot kapnak 
a városi nyugdíjasok. A vá­
rosi tanács tegnapi ülésén ki­
mondta, hogy a városi nyugdíja­
sok családi pótlékát addig is 
előlegezi, amig erre vonatkozólag 
kormányintézkedés történik.

— A gazdasági ügyosztály 
vezetése. A városi gazdasági 
tanácsnoki állás Grüner Lipót 
távozása óta üresedésben van. A 
tanács 1917-ben Vásári] István dr. 
tanácsnokot hízta meg a veze­
téssel, de az átvétel nein történt 
meg s az ügyosztály élére latity 
Zoltán dr. tb. tanácsnok került. 
A gazdasági bizottság most azt 
kérte, hogy a tanács hajtsa végre 
a Vásáry István dr. megbízatá­
sára vonatkozó határozatai. A 
tanács Vass Károly dr. tb. ta­
nácsnok javaslatára úgy hatá­
rozott, hogy nem látja szükséges­
nek, hogy ii gazdasági ügyosztály 
vezetésében ezidöszerint változás 
történjék.

Tegnap délután kél óra tájban 
megjelent a rendőrségen Zitzmann 
(hisz táv tizedes és az. ügyeletes rend- 
örtisztviselőnck előadta, hogy egy 
veszedelmes gonoszlevőbandát akar 
leleplezni a rendőrség előtt 

Kimondta, hogy néhány nappal 
ezelőtt véletlenül összekerült egy 
Végső Lajos nevű rovott midin ci­
pésszel és egy Nagy Imre nevű, a 
köztisztasági vállalatnál alkalmazott 
kocsissal A kél térül Wisoczky Ilona, 
rendőri felügyelet alatt álló leány 
állandóan hizlalta, hogy kövessenek 
cl valahol betörést, vagy valami más 
hasonló bűntettet, mert neki pénzre 
van szüksége. A két férfi a biztatásra 
hajlott is és elhatározták, hogy kloro­
form os betörési fognak elkövetni. 
Végső azt ajánlotta, hogy a betörési 
Kozma bájosáé, Homokkert, Szabó 
Kálmán-utca 47. szám alatti lakosnál 
kövessék el, akiről tudta, hogy leg­
utóbb sok pénzt kapott. Ebben azután 
meg is állapodtak. A tervbe bevon­
ták Zitzmannt iz. altit arra kértek, 
hogy szerezzen nekik kloroformot.

Zitzmann ebbe. hogy bizalmukat 
megnyerje, szinleg bele is egyezett, 
szerzett nekik kloroformot is. Miután 
minden együtt volt a betöréshez, el­
határozták. hogy csütörtökön este 
végrehajtják a tervet.

Tegnap délután bárom óra tájban 
az egész társaság összegyűlt Borsi 
Miklósné I.ónyai-utca 13. szám alatt 
levő lakásában. Itt kiosztották a sze­
repeket ; úgy beszélték meg, hogy 
Zitzmann lóg bemenni a házba, es 
kloroformos kendővel elaltatja Koz

— Huszár Károly Buda­
pesten. Budapesti tudósi tónk 
jelenti Huszár Károly volt mi­
niszterelnök tegnap este* érkezett 
haza amerikai útjáról és ma már 
részivel! a nemzetgyűlés ülésén.
A képviselők melegen üdvözölték 
Huszárt, aki legközelebb jelentést 
lesz tapasztalatairól a kormány­
zónak.

Városi zeneiskolai belruta- 
sok. A városi zenedében a beiratá­
sok szeptember hó l-lől 15-ig <1. e. 
10- t-ig tartatnak meg. Az előadások 
szeptember 16-án kezdődnek Tan­
szak kk Znngora, hegedű, ének, gor­
donka, orgona, összhangzattan, sza­
valat, zenetörténet, kamarazene, kar­
ének. zenekar és magyár zene. Bő 
vebb felvilágosítást a zenede igazga 
tója ad. Vár-u. 1. sz. i

Bérbeadták a szik gáti és 
tejgazdasági földeket. A vá­
rosi tanács ’ legutóbb tárgyalta 
több városi föld haszonbérleté­
nek ügyét, amellyel kapcsolatban 
az árverések eredményéről lettek 
jelentést. A szikgáti és a tejgaz­
dasághoz tartozó földek bérbe­
adása ezzel befőzést nyeri.

fogyasztási jegyek elszám.o 
lása. A Közellátási Hivatal közli Ér­
tesítjük a közönséget és a kereske­
dőkét, hogy a rendkívüli fogyasztási 
jegyek 8„ fi. és 10. számú szelvényei 
csak augusztus hó 31-óig érvénye­
sek, ainelv időn int a szelvények nem 
válthatók' be. A jegyek legkésőbb 
szeptember hó t-éig az elszámolási 
osztállyal elszániolandők.

A stalusguo izr. elemi 
fin- és leányiskolában az 
1920 21. tanévi heh a lások augusz­
tus 31., szeptember 1., 2. és 3-au 
tartatnak a hitközség lanáesler- 
méhen naponta d. c. * 12-ig Az
I. osztályba beírandó gyermekek 
születési és hiinlőoltási bizonyit- 
ványa hemulátandó. A javító es 
felvételi vizsgák f. hó 31-én d. u. 
3 órakor lesznek a leányiskola V. 
oszt. termében. Tanévnyitó isten­
tisztelet szent ívén d. e. 9 óra­
kor a Kápolnás-uleai templom 
han. Tanítás kezdete szepl. 0-án.

A kávéházi sütemények ára. 
Debrecen város törvényhat árvizs­
gáló bizottsága T hó 19-én tartott 
ülésén a kávéházi sütemények árát a 
lisztárak kialakulásáig szabaddá lelle

maiiéi, Végső pedig ezalatt kirabolja 
a lakást. Nagy Imre arra vállalkozott, 
hogy ö a kapuban őrt fog állni.

Zitzmann azonban ekkor már ösz- 
szcköltetésbcn állt a rendőrséggel, a 
hol megbízták öl azzal, hogy Végső­
vel egy fill menjen be a házba, és 
tegyen úgy, mintha elaltatná az asz 
szunyt. A detektívek pedig este a 
ház körül lesbe álltak, várva a di 
sz.es társaságot.

Este í) órakor indultakét a bünlell 
elkövetésére. Előzőleg Borsiné laká­
sában mindent előkészítetlek, liog\ 
ott majd nyugodtan osztozhassanak 
a zsákmányon. Nagy vacsorát is 
rendellek, a várt jó fogás örömére.

Kimentek a Szabó Kálmán-tileábu 
és becsöngettek Kozmáéi; házába. 
Ili azonban nagy csalódással kelleti 
tapasztalatok, hogy Kozmám1 nines 
egyedül a házban," amint ők várták, 
hanem otthon van férje és lia is 
Erre azt mondták, hogy csak téve­
désből csöngettek és eltávozlak. 
Mindjárt ezután elhatározták, hogy 
reggel ti órakor újból meg fognak 
jelenni és végrehajtják a betörési, 
mert akkor az asszony bizonyára 
egyedül lesz.

A rendőrség azonban ezt az újabb 
támadást nem várta be, hanem a 
detektívek Végső Lajost, Nagy Imréi, 
Visoezkv Ilonát és Husi Mihálym 
elfogták. Kihallgatásuk alkalmával 
valamennyien beismerő vallomást 
tettek, mire előzetes letartóztatásba 
helyezték őkel. A nyomozás tovább 
folyik

Debreezen sz. klr. város u| 
kis kézi térképe kapható Hegedűs 
és Sándor irodalmi és nyomdai 
r. I. könyvkereskedésé,ben. Ara 
K 4‘4Ü. hölgyközönség szi­
ves tudomására hozzuk, bogy velour 
és liilez-kalapok átformálásához a 
legújabb inodell-tormák már 
megérkeztek. Női kalapok átfor 
múlása, tisztítása és vasalása S nap 
alnll Kalapüzeni, Plaez-ulea !>. 
szám alatt.

f'zlóll könyvek'.iiiiuden nagy­
ságban és kivitelben kaphatók. I le­
égd üs és Sándor irodalmi es nyom­
dai r.-t. papír nagy keres keltésében 
Nyomtatványok a Icgizlésesebt) ki­
vitelben 21 líra alatt készülnek, te­
lefon 51.

Dr. llalmágyi Béla orr, gége- 
orvos rendelését kizárólag orr, torok, 
gégebetegek részére megkezkezdte. 
Rendel: délután 3—5-ig. Piac-utca 
58. sz alatt.

— Lopás n szálloilálnui.
(irusdán Sándor tiszthelyettes nz 
utóbbi időben a Kossuth-szóIIé>- 
ban bérelt magának állandó la­
kást. Szobájába egy délután, mig 
ö nem volt otthon, behatolt Bulla 
Antal borbélysegéd, aki a szom­
szédos szobában lakott és ellopott 
onnan mintegy 10.00(1 korona ér 
tékü ruhát és fehérneműt. A lo­
pott holmival Püspökladányba 
szökött. A debreceni rendőrség 
megkeresésére olt tegnap letar­
tóztatták és behozták Debrecenbe. 
A rendőrségen kihallgatása alkal­
mával b,»ismerő vallomást lett. 
Kihallgatása után átadták a kir. 
ügyészségnek.

A budapesti tőzsde. Értékpapí­
rok árfolyamai : Magyar Hitel 1637 
56. Jelzálogbank 162—60. Hazai bank 
678 70. I termes 140—58, Magyar­
olasz 302 88, Alt takarék 1050-45. 
Pesti hazai 20.450 550, Gánz-Danub. 
15.300 100, Rima 3175 00, Brassói
3650 700, Hazai faterul, 5650—600, 
Cukor 10.850 11.000, Őstermelő 1000 

080, Gummi 2775 825. Andiin 
13000. Ai tantien 5000 1000. Közúti
1.870. Délivasul 603- 86. Allamvasut 
3350 300.

Idegen valuták Napoleon 730 18
i ont 800 20, Dollár 215—21, fran­
cia frank 15.50 -15.60, Márka 1.08 
1.02, Lira 11.15— 11.02, Romanov 3.00 

3.08, Lei 5.02—5.15, Sokol 3.91- 
3.88, Svájci frank 38.-38.25, Korona- 
Dinár 8.00 9.10, Léva 3.00 1.10.

Az Angol Királynő kávé- 
háza újonnan átalakítva megnyílt. 
Cigányzene, kitűnő ételek és italok.

A közelgő iskolaidényre már 
most fedezze mindenki szükségletét 
palatáblákban, Író- és rajzszerekbeti, 
mindennemű papírárukban. Küldési 
és Társa Csapó-utca 16

(ioldsteln Piroska varró isko­
lájában Szent Anna 32.) ismét meg­
kezdődik n tanítás. Beiratkozások 
naponta

Villamos szakmába vágó leg­
komplikáltabb munkákat készít es 
javít földvári elektrotechnikai gyára 
Széchenyi utca 55. Telefon szám 168.

Legfinomabb gyapjúszövetek 
Kupfer és társánál Kistemplom-bazár.

Legrosszabb nyakkendőit 
iijjalánkilják Kolosáé nyakkendő 
termében, Rákóczi-utca 23.

Iskolai cipők, Ilii és leányka 
l indenleldiiél, Kossulb-lilea 4

SZÍNHÁZ.
Az uj színigazgató ma vette 

át a Ksokonai-szinházat. A 
városi tanács tegnapi ülésén ke­
rült szőnyegre a színházi bizott­
ság jelentése a Csokonai-szinház 
átvételéről. A jelentés alapján a 
tanács Vass Károly dr. tb. tanács­
nokot és a számvevőséget meg­
bízta, hogy vegyék vizsgálat alá 
az iij színigazgató számszerű ki­
mutatását, amellyel a helyárak 
emelésének szükséges voltát in- 
nokolta. Egyben a tanács Vass 
Károly elnöklete alatt szakbizott­
ságot küldött ki, hogy a színház, 
aladása körül a várost képvisel­
jék és a leltárt fölvegyék. Az át­
adás ma délelőtt vette kezdetét.

Burlington! Jaguár III S. O. S 
Mentsétek meg lelkeinket«, zsúfolt 
házak előtt mulatja he az Apollo. 
,leg\elővétel. Előadások 6 és 8-kor.

V sárga árnyék, bűnügyi törté­
net 5 felvonásban, a Corvin filmgyár 
remekműve nagy tetszést arat nap­
ról-napra az tTániáhan. Előadások 
6 és 8-kor. Jegyelővétel.

Amerikai Valiié Ilim : A tehér 
álarcos ember, bűnügyi dráma 8 
felvonásban, az izgalmas fordulatok 
egész láncolatát hozza, az amerikai 
szülészek bravúros alakításai és le­
leményes amerikai rendezés érdek- 
leszilövé teszik ezt a filmet. Bemu­
tatja az. Arany Bika mozi. Előadások 
li. és 8-kor.

Clualmv cow-buy történet hét­
tőn az. Apollóban, jegyek előre 
válthatók.

SPORT.
A vasárnapi ser legmér közé­

jek. A DKASE ügetőtéri sporttele­
pén aug. 20-én, vasárnap délután fél 
6 órakor a DEAC -DVSC, elölte pe­
dig fél 4 órakor a DKASE—DNySC 
mérkőznek a »Színház és Sportalap 
ezüst-serlegéért.

Borterineläk fisvelmébe!
Elsőrendű száraz tölgyfából
J't.boroshordók
erős abroncsvasakkal ellátva 
200-tól 450 liter nagyságban

eladók.
Er<ley Kálmán
Nyíregyháza, Kótajl-u. 44.

Cipők

I»iav.-utca 42. az udvarban,
ahol mindenféle szőrme dolgok 
álalak itását és javítását a leg­
újabb divat szerint pontosan.

CSZkÖZÜk. __ ICT—

legjobb minőségben |*|'Í|llWalll-CÍp6ÜZ0lll
kéS*=.6néb=.«rtrheeíö“tan Sas-utca 4., ftölcsimeflélyzü épület.
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A Debreceni tóitorpr
Részvénytársaság gyártmányai :

Ágybetétek
fakeret tel. vasráccsal K 300 —

Matracpárnák
erős papirvászonbó! I'agyupotlal 
kárpitozva, ógyankint 3 párna 

K 250 450-ig

Komit vascsőáuvak
fehérre zománcozva és inin- 
dennemü vasbutorok gyári ár­
ban beszerezhetők helyt és 
vidéken, vas- és bútorkereskedő 

cégeknél.

FELHÍVÁS.
Egyik ügyfelem a Vígszínház ösz- 

szes felszereléseit megvenni kívánja. 
Felhívom Holtai Jenő színigazgató 
nr mindazon hitelezőit, kiknek a 
Vígszínház üzeméből kifolyólag neve­
zett igazgató nrral szemben követe­
léseik vannak, hogy azokat nyolc 
napon belül nálam bejelenteni szí­
veskedjenek.

Debreczen, 1020 augusztus 27.
Dr. Hegedűs .len«»

ügyvéd.
——w—B—W»

Szilva vásár |
Beszterczei magva váló, 
lekvárfőzéshez alkalmas

csemege szilva
minden mennyiségben 
kapható. Vegyes

gyümölcsiz
kitűnő minőségben ke 
reskedök részére

Rákóczi- utcza 13.

Bélyegző gyár
és vésőintézet
PAULO I.

Telefon: 13-65.

Ócska és u]

tanfeBipek
a legújabb kiadásokban min­
den iskola részére kaphatók

Aczél Henrik
Piac-B. U. m Takarék - palota

Esetleg hiányos vagv meg urm 
felelő kiadású tankönyvek«! 
bármikor becsei elek vág' v is 
szaves.ck, miért is mindenki 

bizalommal vásárolhat

Kör/, ok. fb|/löinlxiK,
iskolatáskái,, minő« n
fplr |ló « X i’M j/ s/cri'K

leg jutányosabb árban 
;-. szerezhetők be.

dkbrkczeni független újság
1920. augusztus 26

iMmnk
az előirt legújabb kiadásokban 
az összes tanintézetek számára 

kaphatók

irodalmi és nyomdai r.-l. könyv 
és papirkereskedésében

ieinléin* feleli) tankönyveket be­
li cseréijíik vayv visszavesszük !!
Kal/lömbök, körzők, vonal­
zók tüzelek, valamint min­
den féle Író- és rajzszer ok 
a legelőnyösebb napi áron 

szerezhetők be
Vidéki rendelések pon­
tosa« es*köxiSlt"tnek 2 l

APRÓ HIRDETÉSEK
. hétköz naD 10 szóig 10 korona, minden további szóP 'Se s ünnepnapokon * 10 szó K 15-, minden további szó K 150. 
1 kor. betűkből szedett szavak kétszeresen számíttatnak.

V é T H Lt.

A vanynt,
ezüstöt, brilliánsokal leg- 
magosalib árban veszek 
Schiffmann ékszerész, 

Piac-utca 67.
Ócska ólmot 

tisztított állapotban bár­
mily mennyiségben (10 
kg tóti veszünk. — fim a 
kiadóban.

Telefon 54. Telefon 54.

MM, kölest
minden mennyiségben 
veszünk

Gyémánt Géza ésTsa
fűszer nagy kereskedők
Piac-utca 58. sz.

IKE«HHe#8ia@l0B®SHMö8eB»
Azonnali HzílllitstHrn

FIXIRNÁTR0N, SALALKALI
ólomcukor, hllkklnknl'Any, orange
ft.Helekben SALÉTROMSAV,
kén sav. sósa v és /aponlack ballon- _Ivlttlekben, valamint az Összes vvgyé-

I szeli nyersanyagok a legolcsóbb porlöri áron kaphatók

CELLOFIXTECHNIKA
1VDAV1.ST VII.. Damjanich-u. 28b. Sürgönyeim : CKLLUI.OR Budapest.

- -»

Elsőrendű tűzifát
nagyobb , mennyiségben 
veszünk. Árajánlatot kér­
jük lapunk kiadóhivata­
lába beadni.

4 szobás
családi házat megvételre 
keresek. Közvetítőt díja­
zok. Cim a kiadóhivatal­
ban.

miDAPEST
KLEIN fiS Kit AN/.
S/Ál I.ITMÁX 4 ŰZŐK
VI. (.HÓI ZICHY JKNŐ-l . H*
teiikhAkik

GVORSÁItl’k
KXERESSAKVksz. íUiltásn.

Hbntllis.
Mórtól,

szerinti kész ruhák leg­
olcsóbban beszerezhetők 
Moskovils, llatvan-ii. 5.

Friss élesztő 
kapható a reggelt 
órákban Rosenthal 
Sándornál, Csapó- 
utca 10.

WEISZ

fest, tisztit
mindennemű ruhaneműt gyorsan 
és pontosan Arany János-u. O.

Gjász esetéi Ü4 óra Éti.

Dar. és oltott mész,

menyezet nád,
Port. és rom. cement

fedéllemez,
egy vég 344 kor. folv. 
homok, budai föld
kutflytirtih,
vakol, kőpor, gipsz,

Ternolit pala
Bethlen utca 23 sz

Újabban
érkeztek
mindenféle ruhaznli 
cikkek, u. m. kitűnő 
harisnyák, bar isii va- 
kötök, tartós iskolai 
és Bnhy-elpők, gyö­
nyörű Yambók min­
den sziliben, szövet­
sapkák, ruhák, fe­
kete klottkötónyek, 
hajszallagok, ujjas- 

' trikók, őszi szvette- 
vek, gyermek fehér­
neműk. Mérsékelt érik.

G
D . HE0EDÜSNÉ

yermek-
divatházában
Simontty-u. 2. sz.
Iskolaruliák ós ka­

bátkák készítését 
megrendelésre mérték 
uián, saját anyagból, 
olcsó árban vállaljuk.

Első debreceni 
bútorokból való poloska­
irtás nagy vállalahkfisapó- 
utca 17. _______ _

figy
tanuló üli felvétetik Ad- 

: jer szűcs mesternél, Szé- 
cbenyi-utca 40.

Ötéves
gyermekem mellé izrae­
lita leányt keresek. Ér­
tekezhetni 1 3-ig. Cim
a kiadóban.________

Jó
munkás varrúleánv fel­
vételik Piac-ulca 71. ke­
resztépület. ______

Magántisztviselő 
olyan mellékmunkát vál­
lalna, melyet szabad ide­
jében a lakásán elvégez­
hetne. Szives ajánlatot 
kér a kiadóba beadni. 

’ «Intelligens» jeligére.

Bst.
r #

Bebrsííe?, ni Egrltiiilet*.
Beüdelét* «a«»»» n%p.
Tüdőbetegek, aslhrrAsrnk, 
idegbetegek, iketimástilf, 
febrb*josok, nzi«íbHegii> 
Rck e mindem más ehre 
síik«* bajok nyögyketc 
lísére, aa összes termé

I atstes gyÓKfiényeztikkeí

Akáclattirzs 
aprítva beszerezhető 

Unió tűzifa részvénytár­
saságnál. Ispotály-telep 1

Békebeli
Pueli-kerékpár, teljesen 
uj Torpedó contrafékos 
olcsón eladó. Hatvan-u. 
07. szám. z_____

8000 drb
vályog, tetőfedésre al­
kalmas káka nagyobb 
mennyiségben eladó. Le­
vélben bővebbet. Nagy- 
bulykajiuszlai bérgazda­
ság. XJj fehértó.

Eladó
l .i öss Lajos utca I sz.

1 szobás lakás szőllővél, 
g\ 1 unölcsössel, vetőmé 
n\ esset Oktobci 1 -éu be 
lehel költözni Értekez­
hetni ugyanott

Ml soros
jókarhan levő \ etőgep 
jutányos áron eladó Cím 
a kiadóhivatalban.

Debreceni
első féregmentes használt 
bútorok nagy raktára 
Csapó-utca 17.

Eladók:
egy férfi zsakett, egy ki­
játszott hegedű, egy li­
nóm kivitelű vonó. egy 
nikkelczctt összerakható
koltaállvány, egy arany 
nyakkendőtű, egy női 
drapp gvenadin ruha,

I egy női felöltő és cgv 
színházi női gyöngyház 

I látcső Itákóczi-utca 28.
‘ kereszlépiilet.

Férfi ruhák
jókarhan levők eladók 
Miklós-u. 37. Herczegné.

Eladó
2 nagy Meidtinger hilyha tel­
jesen jókarban. Alkalmas 
gyári, pénzintézeti, ven­
déglői vagy más nagyobb 
helyiség fűtésére.Fűthető 
fával vagy szénnel. Megte­
kinthető a kiadóban.

Tiszta
egész Íves makulatúra
papír mjsági kapható
lapunk nyomdájában.

Egy
kitűnő zongora és egy
iróasztf 1 eladó Csapó-u.
35. bab a az udvarban.

majávar
43

hold föld a ke ki
Szállói :s m halárban.

a kőz.se g mellett eladó
Cim a kiadóhivatalban

K B fjHSUHT.

telssercu inifvel.

Női és lei li k.ihagtok
ujjaalakitása

Piac-utca 9. sz.
Városi es ellátni tisztviselők 

élőnteiben lessestilnek

Tanuló
I (belessel IchéleUk Adói 
* tan és táisa fűszer- és 
j gyarmatáru nagykeres 
I kedoné.l. Piac-utca S3

VBGVBS.
Eri papi család 

teljes ellátásra felvesz 
1—2 kisebb iskolai növen­
déket. Hatvan-utca 1., 1.
cm. 8. sz.__________

ízletes
kóser koszt kapható hcnl- 
étkezésrc^ir- kihordásra 
Ugvauott tanuló gyere­
kek teljes ellátást kap 
hatnak. Piac-u. 71. ke
resztép ület.___________

Úri zsidó család 
elvállalja intelligens szü­
lők gyermekét élelmi­
szer ellenében, hol német 
zongora oktatásban is 
részesülhet. Cim a ki­
adóban. _______ _.

özv. űrt nőnél
intelligens urak finom 
ortli. kóser ebédkosztot 
nyerhetnek; ugyanott úri 
iskolás link telies ellá­
tást kaphatnak. Csapó-u. 
29. Keresztépület. ___

Gombos Sándor 
épület- és bútorasztalos 
templomberendezés, ma- 
lomberendezés és holt- 
berendezési nagv_ válla­
lata. Csapó-utca 17.____

Végzett tanítónő 
elvállal elemi és polgári 
■iskolai tanulókat német 
és zongora oktatást is 
nyújt. Cim a kiadóban.

Egész házat 
bérelnék udvarral a va­
ros belterületén, vagy a 
közeli külsőségen azon­
nali vagy későbbi be­
költözésre. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban

Gyermekeket
az iskoláidéin' kezdetével 
(rituális kosziolást a1 
lqlok teljes ellátásra I eg
jobb gondozást biztosi 
lók. Herczegné, Miklós 
utca 37.

Elcserélném
1 csinos cgv szobás taka- 
j somul két szobással 
Bercsényi utca 20.

IHcgrcmlplési’C
legelegánsabb

cipőket
jutthix osüti vállalok

B/UtlfjA MIHÁLY
< i pof,, m pl ifit, MIKLÓS V 1C A 5.

liiiiirtfÉmljfiik és iiipiii

Viszketegség,
rüh. stimdr Kv ógyke/f lÉsét* 
jö hatású sm a sznűtalan kellemes Illatú He r o • í ^ ®

Boróka»kenőcs
A in 1.,. 25, 4(1 Vnv HozzAvetO
ÍR <’1 rtU A »» » p p n o 22 kot kJp huta iiiuulnii gvOgy-ierthrhan 
KCmiu . MIMI Illa fiyOií, n#e»e«xl v Bn«i««érint« 

BvpArFRT, IX , Híduv ülte V-'

Felelős szci kcszló
üt.

^Nyomatott Hegedűs

bál mely minőségben és mennyiségben 
===== kaphatók —

TRANKI« If ZSfi Bo W, WJajfo-u. 20.
Kérjen mintázott árajánlatot ! !

Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.

ti E G H d 0 S L o R A N I
Kiadó .

H F. G E D Ü S ÉS S A N D O R 
Irodalmi és nyomdai részv.-tári


